

Суббота,
3 февраля
1996 года
№ 10 (7667)

новости

Кайла: первый голодающий

Житель Кайлы Юрий Иванович Горбатых, 1933 года рождения, пенсионер, инвалид труда III группы, объявил голодовку. Его требование: выплатить детское пособие за пять месяцев. Сам он получает пенсию в 140 тысяч рублей. Жена не работает. В семье в настоящее время четверо детей — 1978, 1979, 81, 85 годов рождения. В администрации Кайлинской территории он заявлял о намерении пойти на самоизложение прямо в этом здании.

По линии управления социальной защиты населения была сделана попытка частичного возмещения задолженности. Но Юрий Иванович расценил этот шаг как подачку и отказался принять предложенные два килограмма сливочного масла и сто тысяч рублей. Для того, чтобы полностью объяснить мотивы своего поступка, Юрий Горбатых настаивал на встрече с областными журналистами. Об этом сообщено в программу «Пульс».

В. НИКОЛЕНКО.

Надежды гаснут

Как нам сообщили с котельной № 1, вышел из строя последний из работающих котлов. Как погас огонь в топках котлов, так гаснут надежды на то, что в квартирах нынешней зимой появится тепло. Сейчас работает один паровоз, мощностей которого явно не хватит для того, чтобы отопить целый микрорайон. В батареях отопления и жарчит ледяная вода, ее вынуждены под давлением гонять коммунальщики, чтобы не разморозить системы теплоснабжения.

За Ельцина

На железных дорогах России идет сбор подписей за выдвижение Бориса Ельцина кандидатом в Президенты. 30 железнодорожников со станции Яи поддержали кандидатуру нынешнего Президента своими подписями.

Разбив стекло

в помещении шестого оконечника на ул. Судженской в Яи, преступник проник внутрь и украл спецодежду и краску на один миллион сто тысяч рублей. Кража была оперативно раскрыта. Ее совершил житель Яи нигде не работающий ранее судимый. Краска и спецодежда у него изъяты.



1 февраля педагоги района провели пикетирование здания районной Администрации. В течение часа с учителями беседовали заместитель Главы районной Администрации Анатолий Пицкин и заведующая районом Тамара Евлахова. Требования учителей прежние: выплата задолженностей по зарплате. В ходе дискуссий на центральной площади у здания районной Администрации они не получили гарантий и потребовали встречи с Главой Администрации. Михаила Дмитриенко они ждали в зале заседаний, так как во время пикета его на рабочем месте не было. Его по-

явление и встреча с педагогами также не принесли желаемых результатов. «Потерпите еще дней пятнадцать», — эти слова из уст руководителей района побудили учителей продолжить борьбу за свои права.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Почему мы бастуем

Сложилось мнение, что учителя, врачи не имеют морального права на забастовку. А имеют ли моральное право Президент, правительство, администрации области, района оставлять людей без уже заработанных денег, унижать их подачками?! Имеют ли они моральное право лишать наших детей конституционного права на получение образования, права на свое будущее?!

Может ли учитель, думающий каждодневно о

хлебе насущном, дать полноценные знания детям? О каком совершенствовании своего педагогического мастерства может идти речь, если из головы не выходят мысли, где и какие средства найти, чтобы выжить?!

Не зря сказали мудрым человеком слова: «Бедное бытие определяет бедное сознание». Если и дальше учителя будут влечь такое существование, то наше общество рискует де-

градировать до предела. Люди! Вас устраивает такая перспектива?

Не спите, не терпите, заявляйте о себе, о том, что вы — люди и что вы хотите жить в человеческих условиях! И одним из таких средств мы, учителя, считаем, является забастовка. Вот поэтому мы бастуем.

По поручению бастующих учителей Яйского района Т. Г. ГЕРАСИМЕНКО, с. Марьевка, ул. Школьная, дом 16, кв. 1.

А проблема решается просто

Общежитие по ул. Чехова, 11 является приналажностью АО «Яялес». В нем проживают 42 семьи. Среди них — инвалиды, пенсионеры, малолетние дети. Категория этих людей подвержена частым заболеваниям, поэтому приходится обращаться в «Скорую помощь». Однако в дежурной комнате общежития уже

более двух месяцев по распоряжению директора АО «Яялес» телефон снят. И чтобы вызвать «Скорую помощь», приходится бежать либо к ближайшей пятиэтажке, либо в гостиницу «Яялес». А здесь останавливаются командированные иностранцы, прибывшие в АО для заключения договоров на поставку пиломатериа-

лов. Вот и приходится беспокоить людей. А ведь проблему с телефоном можно решить просто: установить в дежурной комнате бездисковую телефонную коробку, связав ее через комутатор АО «Яялес», и никаких затрат за установку и пользование.

М. ШИРЯЕВ,
участник войны,
инвалид II группы.

С днем рождения!

Дорогой папочка ОРЛОВСКИЙ Иван Романович! Поздравляем тебя с 75-летием!

Желаем мы тебе сто лет прожить,

Задор и радость сохранить.

Неувядимые годы

Остановить не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда:

Чем больше лет, тем больше счастья!

ДОЧЬ, ЗЯТЬ и внук РОМАН.

Поздравляем ДУБС Светлану с 16-летием!

Желаем счастья до небес,

Извещать всех земных чудес,

Познать любви божественную силу

И видеть мир прекрасным и счастливым.

МАМА, ПАПА, ТАНЯ, ЛЮДА.

НА СОБРАНИИ КОММУНИСТОВ

На днях состоялось

общее районное партийное собрание коммунистов районной партийной организаций и КПРФ. Был обсужден вопрос о задачах районной партийной организации в период подготовки к выборам Президента России. По обсуждаемому вопросу выступили 6 человек. Было принято постанов-
ление.

Рассмотрен организационный вопрос. Собрание утвердило члена партии с партийным стажем более 50 лет Ивана Ефимовича Плотникова заведующим организационным отделом райкома партии. Он был избран и членом бюро райкома партии.

В. ПОДОПРИГОРА,
член бюро РК КПРФ.

С перегрузкой

В связи с использованием электрообогревательных приборов наши сети и трансформаторные подстанции работают с большой перегрузкой. А если, не дай Бог, выйдет из строя один из трансформаторов, то целый микрорайон на долго останется без электричества. В жилом секторе мы терпим использование обогревательных приборов, так как понимаем пробле-

мы жителей, но предприятия и организации предупреждаем о недопустимости их использования.

Нина АННУШКИНА,
начальник
энергосбыта
райэлектросети.

ОТ РЕДАКЦИИ. Более подробно о проблемах электроснабжения поселка мы расскажем в ближайшем номере газеты.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

На пользу району

В настоящее время на территории района добьчей песчано-гравийной смеси занимаются три организации. Это Яйский песчано-гравийный карьер АОЗТ «Кузбасснеруд», карьер завода ЖБИ концерна «Северокузбассуголь» и ООО «Автодорнеруд».

Площадка сортировки, складирования и погрузки ООО «Автодорне-

руд» находится в черте поселка Яи, в 700 метрах от районной больницы. По этой причине за прошлый год выброшено в воздух более 140 тонн вредных веществ.

И все-таки дальнейшее укрепление и расширение базы Яйского песчано-гравийного карьера позволит решить проблему производства дешевых строительных материалов.

Продают

Организация продаёт АВТОМОБИЛИ б/у «Москвич» и УАЗ. Телефон: 2-23-60.

МОТОЦИКЛ «Иж-Юпитер-5» (без коляски) и самодельный ТРАКТОР. Звонить по телефону: 2-29-64.

Стол находок

Найдена связка ключей. Найдена белая винтажка с ключами. Обращаться в редакцию.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПОТЕПЛЕЛО

За последнюю неделю несколько потеплело в квартирах жильцов, в которые подается тепло от котельной № 2 АО «Яялес». Способствовало разрешению сложившейся с начала отопительного сезона чрезвычайной ситуации по подаче тепла конкретный разговор на заседании коллегии районной Администрации.

Коллегия указала генеральному директору АО «Яялес» (П. Гуру) на то, что он не занимался организационными вопросами, обеспечивающими подачу тепла в квартиры от котельных № 1 и № 2. Несвоевременно подавалась техника для накопления дров в дробильном отделении, не было оперативного руководства и контроля за работой котельной № 2, не скомплектованы

рабочие звенья для работы на дробилке и на лесопилении, не установлена решетка для откальвания льда, поэтому опилки поступали в загрузочный бункер со льдом.

По-прежнему в аварийном состоянии находятся котельная № 1.

Учитывая создавшееся положение, коллегия районной Администрации указала генеральному директору АО «Яялес» на безответственное отношение по организации работы котельных и обязала его принять незамедлительные меры по нормализации работы котельных. В случае непринятия надлежащих мер материалы о безответственном отношении генерального директора АО «Яялес» к своим обязанностям будут переданы в органы прокуратуры.

О ЛЕСНЫХ ПОДАТКАХ

Для финансовой поддержки лесхозов района и в соответствии со статьей 72 «Основ лесного законодательства РФ» постановлением Администрации района решено направить 50

процентов лесных податей на счета владельцев лесного фонда для охраны и защиты лесов, а ассоциации Яйского межхозяйственного лесхоза — 80 процентов от лесных податей.

КОНТРОЛЬ ЗА БЮДЖЕТОМ

Тяжелое финансовое положение в текущем году, дефицит бюджета потребовали от органов исполнительной власти постановки постоянной работы по изысканию дополнительных финансовых средств. Особенно обострилась ситуация с исполнением доходной части бюджета во второй половине 1995 года.

Учитывая исключительную значимость данного вопроса для нормального функционирования экономики района и сохранения стабильности социально-политической ситуации и во исполнение постановления Администрации Кемеровской области от 30.10.95 г. № 26 «Об упорядочении работы и усиливании контроля за исполнением бюджета», Администрация Яйского района своим постановлением предложила Яйскому отделению Агропромбанка (Г. Дутова), Яйскому отделению Сбербанка (Г. Черняева), расчетно-кассовому центру (Р. Мяленко), Государственной налоговой инспекции по Яйскому району (Г. Тумашов) усилить контроль за распределением средств, поступающих на счета предприятий, в строгом соответствии с действующими нормативными актами.

Предложено управлению федерального казначейства по Яйскому району (В. Киселев) обеспечить соблюдение установленных нормативов при распределении средств между бюджетами и разных уровней.

Поставлена также задача проанализировать экономическое состояние предприятий, учреждений и организаций на территории Яйского района, имеющее решающее значение по

платежам в бюджет, а также изучить причины неплатежей, оказать практическую помощь в укреплении их экономики и платежной дисциплины. Активизировать работу по внесению платежей в бюджет района натуральным покрытием путем обращения сумм дебиторской задолженности недоимщиков.

Государственный налоговой инспекции по Яйскому району (Г. Тумашов) с целью сокращения недоимки расширить практику выставления инкассовых поручений на расчетные, депозитные, валютные и иные счета плательщиков.

Рекомендовано Яйским отделением Агропромбанка, Сбербанка и РКЦ усилить контроль за сдачей выручки торговыми предприятиями, и в случае допущения ими нарушений в работе с денежной наличностью через налоговую инспекцию на местах применять к таким организациям штрафные санкции.

На финансово-экономическую службу районной Администрации возложена обязанность организовывать проверки и отчеты предприятий района, получающих финансовую поддержку из бюджета района.

Рекомендовано налоговой инспекции, отделению Пенсионного фонда обеспечивать районную Администрацию оперативной информацией о недоимках предприятий по платежам в бюджеты всех уровней и Пенсионный фонд.

Контроль за исполнением данного постановления возложен на зам. Главы Администрации Н. Аникуину.

Валентина МЕРЩИЕВА.

Земля под контролем

В 1995 году Яйским комитетом по земельным ресурсам и землеустройству проведено 48 проверок по соблюдению земельного законодательства на общей площади 4265 га. В ходе проверок было выявлено 23 его нарушения на площади 1437 га. 20 нарушителям (на площади 1296 га) были вынесены указания и предписания.

На комиссии комитета по земельным ресурсам и землеустройству было рассмотрено девять дел о нарушении земельного законодательства на площади 83 га. Нарушители привлечены к административной ответственности и оштрафованы на 8 млн. 625 тысяч рублей. Устранено пятнадцать нарушений на площади 630 га. Остальные нарушения взяты под контроль и ведется работа по их устранению. Я попросил проанализировать эти факты председателя районного комитета по земельным ресурсам Виктора Дмитриевича ПРОФАТИЛОВА.

— Виктор Дмитриевич, какие нарушения земельного законодательства Вас беспокоят больше всего?

— Больше всего тревожит нерациональное использование сельскохозяйственных земель. Это нарушение касается колхозов и совхозов района. Много парков в этом году не были обработаны. Часть земель не засеяна. Запущена земля в КСХП «Улановское» и «Вознесенское», в АО «Чиндатское». Земля остается необработанной из-за отсутствия средств и техники. Сложность рационального использования сельскохозяйственных земель, особенно сельскохозяйственными предприятиями, заключается в их финансовой нестабильности. По этой же причине возникают сложности с взысканием штрафов. Устно с руководителями хозяйств мы разговаривали, предписания предъявляли, но до наказаний пока не дошли.

— Как используют землю фермерские хозяйства?

— Есть у нас часть фермерских хозяйств, которые на сегодняшний день можно закрыть из-за неиспользования земель. В Ново-Николаевке есть хозяйство Простева. Он уже третий год на Севере живет, а его землю обрабатывает колхоз. Хозяйство Коновалова в Соболинке тоже не занимается обработкой земли. Восьмерых фермеров на следующей неделе мы будем вызывать и заслушивать на комиссии. Выслушаем их, и если не будет представлено перспективных планов развития хозяйств, будем их закрывать.

НАША СПРАВКА

В 1995 году выявлено 10 нарушений юридическими лицами (на площади 1373 га) правил рационального использования земель. Во всех случаях нарушителям были выданы предписания. По результатам проверок у подсобного хозяйства шахты «Первомайская» (на площади 172 га) и подсобного хозяйства АО «Эксперимент» (на площади 205 га) земельные участки изъяты и переданы в районный фонд пере-

землю. Наша задача — распределить всю землю и проконтролировать, чтобы она была использована по назначению.

НАША СПРАВКА

В ходе проверок было выявлено восемь случаев самовольного занятия земельных участков гражданами и один случай — юридическим лицом. В шести случаях жители захватили землю под строительство личных погребов. Им были выданы указания, составлены протоколы, которые были рассмотрены на комиссии. Комиссия наложила на нарушителей штраф в размере 825 тысяч рублей. Нарушение устранено (строительство погребов законено).

Выявлен случай захвата пахотных земель совхоза «Майский» площадью 25 га под частные покосы. В этом случае конкретного нарушителя установить не удалось. Сено было сорвано и оприходовано в совхоз.

За самовольное увеличение приусадебного участка (захват переулка — 0,5 га) было выдано указание, которое не было выполнено. Материалы были рассмотрены комиссией, которая наложила штраф на нарушителя в размере 300 тысяч рублей. В установленный срок штраф не уплачен. Материалы о взыскании штрафа переданы судоисполнителю.

Горнообогатительная фабрика «Судженская» самовольно захватила восемь гектаров земли под садовое общество. На нарушителя наложен штраф в размере 6,5 миллиона рублей, из которых уплачено 3,1 миллиона. Отвод участка оформлен в установленном порядке.

— Виктор Дмитриевич, по каким причинам чаще всего происходят самовольные захваты земельных участков?

— Это происходит чаще, не из-за того, что захотели и захватили, а потому, что юридические и частные лица не оформляют должным образом процедуру отвода земли. Например ГОФ «Судженская» заняла участок под колхозные сады. С совхозом договорились, уплатили за убытки хозяйству. А через нас этот договор не оформлены. Пришло наложить на фабрику штраф и пройти эту процедуру заново в установленном порядке.

То же касается строительства автозаправочных станций. Отвод земель под строительство этих станций не согласован с комитетом по земельным ресурсам.

Фактически получается самовольный захват. Приступить к пользованию земельным участком можно только после получения соответствующего документа, который выдаем мы. Поэтому надо внимательней относиться к требованиям законодательства.

НАША СПРАВКА

В 1995 году было выявлено два случая порчи и уничтожения плодородного слоя почвы. Организации вывозили плодородный слой почвы на огорода своих рабочих. После получения предписаний в установленный срок проведена рекультивация нарушенных участков земли.

За нарушение календарного плана рекультивации земель и низкое качество рекультивации карьеру АО «Кузбасснеруд» было выдано предписание, которое своевременно выполнено.

— Виктор Дмитриевич, расскажите подробнее о случаях порчи и уничтожения земли.

— Мы застали на месте нарушений технику АО «Яялес» и «АгроСервис». Эти предприятия загружали погрузчиком плодородный слой земли и возвели его на огорода рабочим. Дали им предписание, все нарушения предприятия устранили, поэтому обошлось без штрафов. Нельзя самовольно, где вздумается, брать землю. Мы отводим специальные участки, где можно безболезненно для окружающей среды снимать плодородный слой почвы.

— Вы ведете наблюдение за рекультивацией земель карьерами?

— С апреля по сентябрь мы их проверяем ежемесячно. Порядок постихоньку там наводят. Конечно, если посмотреть по документам, то карьерами в 1995 году не рекультивировано ни одного гектара земли. Однако рекультивация велась, но по акту она не сдана. Карьер АО «Кузбасснеруд» на приличной площади провел рекультивацию. Практически все готово к сдаче, но не оформлены документы. В карьере «Кузбассавтодора» частично провели рекультивацию, но не везде засыпали грунт черной землей.

Все предприятия, организации и крестьянские хозяйства, в которых были выявлены нарушения в 1995 году, взяты под контроль и включены в график проверок использования земель на 1996 год.

Материал подготовил

Игорь АЛЕХИН.

